



# Hatalmas mértékben bontakozik ki Sztálin születésnapja megünneplésének mozgalma

Moszkva: A Szovjetunió dolgozói egyre hatalmasabb méretekkel öltö szocialista munkaversenyyel köszöntik szerett vezetőjük és bölcs tanítójuk, Sztálin generalisszimusz 70. születésnapját. A moszkvai Sztálin-autógyár dolgozói ez alkalomból kiemelkedő felajánlásokat tettek. Elhatározták, hogy tovább emelik a minőségét és az évi tervet felül 137 millió értékű árut termelnek. A Frunze nevű viselő Dorogolimovszki vegyi üzem dolgozói december 21-re teljesítik évi tervüket és felajánlották, hogy a felszerelés jobb kihasználása útján decemberben 500 rubel megtakarítást érnek el az előirányzaton felül.

A lengyel gyári munkások és a mezőgazdasági dolgozók tízezrei intézkednek kollektív tervüket Sztálinhoz, amelyekben megfogadják, hogy emelik egyéni termelési normáikat és szívvel-lélekkel résztvesznek a munkaversenyben. A tomaszovi műselyemgyár munkásai versenyre hívták ki a többi gyárat a felszerelés helyrehozásának meggyorsítása és tökéletesítése terén. Felajánlották, hogy ilyen módon 130 millió zlotyt takarítsanak meg az év végéig.

Bulgáriában hatalmas versenyt indítottak a dolgozók az öt éves terv első évi feladatainak határidő előtti teljesítésére, sok vállalat már is bejelentette a pártnak s a kormányrak, hogy idő előtt teljesítette feladatát, más vállalatok dolgozói pedig felajánlották, hogy december 21-re elkészülnek.

Romániában a születésnap ünnepére avatják fel a romániai úttörők házát, könyvtárát és sportcsarnokát.

Franciaország dolgozói is lelkesen készülnek Sztálin születésnapjának méltó megünneplésére. Georges Courdou szobrász remekművet szobrot ajánlott fel Sztálinnak, amelyen ez a felirat olvasható: „Szerény ajándék annak, aki megmutatta az egész világ dolgozóinak útját a béke, a kenyér és a szabadság felé.” A Páris melletti Montreuil város volt hadifoglyai, akiket a szovjet hadsereg szabadított fel annak idején „aranykönyvet” küldenek. Még a reakciós jobboldali francia lapok is kénytelenek elismerően nyilatkozni a párisi sztálin emlékműállításáról, amely a reakciós Le Monde szerint: „Az előre menetelő forradalom nagyszerű muzeuma”.

Az olasz demokratikus szálú vezetőik is foglalkoznak Sztálin generalisszimusz születésnapja megünneplésének előkészületeivel. Sztálint — írja az Unita — az emberek százezrei szeretik nemcsak elhűségért, logikájának meggyőzőhetlen erejéért, humanizmusaért, szelíd ségért, nyugalmáért, energiájáért és határozottságáért, hanem talán elsősorban forradalmi életszándékáért. Sztálin épp úgy, mint Lenin, felülmúlhatatlan példát adta a marxista dialektika alkalmazásának és az események zseniális elbecslésének. Sztálin kivívta magának az emberek szívének bizalmát és szeretetét, akik vezetőiket, a béke nagy védemezőjét és a szocializmus nagy építőjét látták benne.

## AZ ETER HULLAMAIN...

A rádióskola „Tarka műsorában” szombaton az ifjúság egyik kedvenc műsorának igazgatója Kossuth-éremmel jutalmazták meg felkészültségükért.

Eredes és tanulságos beszámolókat hallunk hirtelenként a rádióskolában, a műsorban Moszkvában jár utóvilágunk számainak beosztásán a szovjet ifjúság pirosáinak ajándéka. Az előbbi két előadásban a moszkvai ifjúság és tanulókorokot volt szó.

Az „Ifjú Gard” Fagyó József világhírű regényének rádiószínterében, szombaton 20 óráig az ifjúság rádiószínterében előadásban szerepel a Kossuth-érem műsora.

Az angol kommunisták is számos ajándékot készítettek Sztálin generalisszimusz 70. születésnapjára. Az ajándékokat közvetlenül a párt 18. kerületi központjából indítják majd útnak Moszkva felé. A brit dolgozók ezennel az üdvözlő táviratok tízezreit intézték Sztálinhoz.

Albánia dolgozói Sztálin generalisszimusz 70. születésnapjának megünneplésére minden erejüket mozgósítják a terv végrehajtására.

## Gerő miniszter beszédet mond a parlament mai ülésén

Az országgyűlés péntek délután 11 órakor kezdi meg a Magyar Népköztársaság első öt éves tervéről szóló törvényjavaslat tárgyalását. A törvényjavaslatot 8 órás üléseken tárgyalják. Kristóf István, a törvényjavaslat bizottsági elnöke után elsőnek Gerő Ernő államminiszter, a Népgazdasági Tanács elnöke

mond beszédet, majd Vas Zoltán miniszter, a Tervhivatal elnöke szólal fel. Az öt éves tervről szóló törvényjavaslat vitája iránt igen nagy érdeklődés nyilvánul meg, már eddig is sokan iratkoztak fel, többek között Apró Antal, Nagy Dániel, Vercs Péter, Balogh István és Kende Zsigmond.

A mongol népköztársaság dolgozói is lelkesen készülnek a nagy napra. A mongol népi forradalmi párt központi bizottsága elkarolta az ország dolgozóit az elkezdeményezését, hogy az egész mongol nép üdvözlő levelet küldjön Sztálinnak december 21-re.

## Mao-Ce-Tung bejelentette:

### A néphadsereg befejezte Kína felszabadítását

A kínai felszabadító hadsereg folytatja a Kuomintang maradványait ellenállásának felszámolását. Kantonból jelentik, hogy Csang-Kan, a Kuomintang központi-kínai katonai és politikai főhadiszállásának parancsnoka tagadásba esett. A néphadsereg előrelépte Kuening-szigetet a délkeleti partvidékre. — Kuening a háború alatt japán tengerészeti támaszpont volt.

Mao-Ce-Tung felhívást intézett a felszabadító hadsereghez. Megállapította, hogy a Néphadsereg lényegében már befejezte győzelmes felszabadító küzdelmét. A népi forradalmi katonai erők felszabadították a hadsereg tagjait, hogy katonai feladataik teljesítése mellett vegyenek részt Kína újjáépítési munkájában. A jövő esztendőben végül ki részüket a termelőmunkából. A hadsereg hímódor nemcsak a nemzetvédelem háborús hadserege lesz, hanem a termelés békés hadserege is, amely segítséget nyújt a kínai népek. A munkálatokat természetesen kell elvégezni, a tervet elkészítéséhez nyomban hozzá kell lépni. Az előkészületeket már most, a téli folyamán meg kell tenni, kánalyozza felhívásában Mao-Ce-Tung. Tibet 1946-ban angol imperialista

ügynökök által meggyilkoltatott uralkodójának, Jihzsicsucsennek (títkára most Sziningben nyilatkozott a jibeti helyzetéről. Elmondotta, hogy Tibet népe örömmel várja a felszabadító kínai Néphadsereget.

### A KUOMINTANG CSAPATOK HARCÍ EREJE MEGTÖRT

Peking (Uj-Kina): Mao-Ce-Tung, a központi népi kormány tagja a tanács ülésén ismertette a közép- és délkínai helyzetet. Jelentésének főbb pontjai a következők:

Több mint 130 millió lakosú Közép- és Dél-Kína nagyrésze felszabadult. A feladat a Kuomintang-erők maradványainak felszámolása az arcvonalon, a felszabadított helyek átvétele és a termelés megindítása volt. Mindez megtörtént.

A Kuomintang-csapatok harci ereje megtört. Rövidesen egész Közép- és Dél-Kína felszabadul. — Hainan-sziget a jövő évben szabadul fel.

A néphadsereg Észak-Kvantung tartományban megsemmisített egy Kuomintang-hadsereget, egy másik hadtest pedig megintámodott. Dél felé előretört a néphadsereg november 27-e és december 4. között öt megyét székelyet szabadított fel.

## Amerikai parancsra megtörtént a vezérkari főnökváltás Franciaországban

Jelentették, hogy Bradley amerikai vezérkari főnök a párisi katonai tanácskozásokon a francia vezérkar főnökeinek, Revers hadseregtábornoknak elbocsátását követelte. A francia minisztertanács az amerikai parancsot teljesítette, Revers tábornokot felmentette tisztségétől.

Az utód kijelölése a legnagyobb nehézségeket okozta, mert nagy tábornok, akiknek a vezérkari tisztséget felkínálták, visszautasították a mai helyzetben igen katasztrofális megítélését. Végül a minisztertanács a francia szárazföldi erők vezérkari főnökevé Blaine hadosztály-tábornokot, a tüzérségi csapatok főparancsnokává Molle hadosztály-tábornokot nevezte ki. König tábornok a francia északkelet-kínai csapatok fejelelte.

A New York Herald Tribune az imperialista tábor katonai problémáival foglalkozva keserű hangon beismeri, hogy a nemzet fellegyvezést „valójában a francia közvélemény teszi lehetetlenné”, majd dühösen ostromozza a francia vezérkari főnököt.

„Alaknázza a közös védelem erőfeszítését.”

A francia nép, elsősorban a dolgozó tömeg valójában a leghevesebben ellenzi a nemetek fellegyvezését. Annál inkább büszkélkedik ennek érdekében Adenauer, a bonni bakanellár. Az United Press jelentése szerint, ma jelenik meg a három nyugati főbiztos előtt, hogy megtárgyalja velük egy nyugat-németországi zsoldos hadsereg felállítását.

A főbiztosok a bonni parlamentben nem engedték napirendre tűzni a kommunista párt elítélését, amely Nyugat-Németország újrafegyverzését a kapcsolatban Adenauer felelősségvételét kívánja.

A dél-velési bányász szakszervezet területi végrehajtó bizottságai választási kommissziókat hoztak létre a szakszervezetek számára.

Hollandiában erősödik a szakszervezetek tiltakozása az imperialisták új háborús tervét és nyugat-németországnak az angol-amerikai támasztott tovább lépésük felkészülésére.

# Az üzemi kultúrunka fejlődése a felszabadulás óta

Üzemeinkben szerző az országban lendületes kultúrunka folyik. Üzemi kultúrcsoportok, táncospartók és énekkarok száza működnek, hogy a haladó kultúrát megismerésük a magyar dolgozók legszélesebb tömegével. A felszabadulás óta hatalmas fejlődés ment végbe a munkáskultúra terén, de a fejlődés különösen nagymértékű volt 1947-től kezdve. Jelenleg már 1201 színjátszó csoport, 364 táncospartó, 250 hábfátékospartó, 361 zenekar szórakoztatja a dolgozókat. Ma már 350 üzemi, irodalmi kört tartanak nyilván és 10 üzemi képzőművész iskola működik, amelyekben 302 dolgozó foglalkozik képzőművészettel. A közönségszervezők 1948-49-ben 300 ezer színház és mozijegyvet juttattak el a dolgozókhoz, jelenleg pedig közel 700 ezer jegyet, illetve bérletet vásároltak meg a dolgozók a közönségszervezők jó munkája nyomán. Az üzemeinkben közel kétezer könyv árban kaphatják kölcsön a dolgozók a haladó irodalom legkiválóbb alkotásait.

A SZOT kultúraközvetítő szervezete és rendszerezte a „kultúrát a vidéknek” mozgalmat, amelynek keretében a legjobb fővárosi üzemi kultúrcsoportok látogatják a gépállomások, tervszerűen folyik a kultúrvezetők oktatása is. Még ebben az évben 10 ezer hallgató végzi el a kultúriskolákat, 1950. júliusáig újabb 20 ezer kulturális képeznek ki ezekben az iskolákban.

A József Attila irodalmi pályázat iránt hatalmas érdeklődés nyilvánult meg, 1200 nevet lát és jelenet, közel 300 regény és 3 felvonásos színdarabot küldtek be a SZOT kultúraközvetítő részére. A novellapályázat díjnyerése Nagy István 50 éves elmunkás volt. Az évenként megismétlődő pályázat nagyban elősegíti, hogy a munkások pályáiban sorából új és új iratkezeseket kutassanak fel.

## A nép életének mély megismerése segíti a kínai írókat

A Pravda közli Din-Lin kínai íróinak az Uj Kina irodalmáról szóló cikkeket.

— A kínai Népköztársaság — írja Din-Lin — a gazdasági és kulturális építés szakaszába lépett. Feladata, hogy a Szovjetunió példáját követve ipari államná tegye a földművelő Kínát, hogy végleg megsemmisítse a háberit ideológia befolyását. Ezt a célt kell követniük munkájukban a kínai irodalom és művészet munkásainak is.

Din-Lin ezután elmondja, hogy az Uj Kina irodalmának és művészetének alapjait még 1919-ben lerakták. Részletesen esetenként, hogy milyen volt az írók helyzete a reakciós Kuomintang uralma alatt és hogyan vettek részt az írók a Japán ellen vívott háborúban. Megírja, hogy 1942 tavaszán Mao-Ce-Tung összegyűjtötte a Jangcsangban tartózkodó írókat és művészeket, hogy megvitassák az irodalom problémáit. Mao-Ce-Tungnak e tanácskozásán elmondott beszéde program volt a kínai irodalom művelői számára. Az írók tevékenyen foglalkozni kezdtek gyakorlati munkával, résztvettek a háborúban, tanultak a néptől. Ettől az időtől kezdve a kínai népi irodalom erői úgy fejlődtek, mint a tavaszi bambuszajtás eső után — írja Din-Lin.

Az írók irányították a falusi munkát, résztvettek a hatalmas földterületi jelentőségű földreform megvalósításában, a föld felosztásában. Megszervezték a parasztokat a földbirtokok ellen vívott döntő harcukra. A paraszti élet megértése sok magas művészi színvonalú mű megjelenését segítette elő.

Az írók és művészek jelentős kulturális nevelőmunkát végeztek a népi felszabadító háborúban. A felszabadító háború sikereivel, a nagyvárosok felszabadításával kiterjedt munkájuk a munkások termelési mozgalmaira. Az írók emeltek az üzemekbe, irni kezdték a munkások életéről. A felszabadított területek irodalmi munkái Mao-Ce-Tung közvetlen irányítása alatt a marxizmussal gazdagodtak, szoros kapcsolatba kerültek a népi tömegekkel, tudatosabbá telték a kínai Kommunista Párt politikáját, a nép ügyeit.

Hílymódon sikerült olyan műveket alkotniuk, amelyekre a népeknek szüksége volt és amelyek a nép helyesét. Ezen az úton kell haladniuk a kínai értelmiség köréből kiszakadt íróknak. Bár az új irodalom még igen fiatal, mégis titáni erővel lép fel benne. Vállalja azoknak a hatalmas feladatoknak teljesítését, amelyekre Uj Kina elvárja tőlük. A szoros kapcsolat a néppel, a nép életének mélyesége ismerete — írja Din-Lin — segít nekünk, hogy sok és jó művet alkossunk. Ezt mutatja a világ leghaladottabb irodalmának, a szovjet irodalomnak tapasztalata.

A kínai irodalom és művészet munkásai telve vannak bátorsággal és tetterővel. A kormány irányításával és támogatásával munkájukat összehangolva a népi demokrácia egész politikai, gazdasági és kultúrunkájával, bizonyára sikerül olyan műveket alkotniuk, amelyek méltóak a történelem által elért szabott feladatokhoz és követelményekhez — fejezi be cikkét Din-Lin.

## Harmincéves a szovjet film

Moszkvában nagyszabású előkészületek folynak a szovjet film készítése harmadik évfordulójának megünneplésére. Az újágok és folyóiratok nagy cikkeket foglalkoznak a nevezetes évfordulóval. A moszkvai Film Házában megkezdtek az évi harmincéves évszámú szovjet filmalkotásainak bemutatását, amelyek végigkísérik a szovjet film díszeségeit.

Lenin mondta 1922-ben, hogy „... minden művészet közül a film a legjelentősebb szemükrünk”. A szovjet film megszületése pillanatától kezdve tevékeny segítőtársa volt a Bolsevik Pártnak az ország szabadságáért és függetlenségéért folytatott harcban, a dolgozók kommunista nevelésében. Az elmúlt harmadik év alatt sok olyan

magas művészi színvonalú filmet alkottak, amely a szovjet állam és a Bolsevik Párt megalapításának, Leninnek és Sztálinnak és legelőkelőbbi fejezeteinek alakulását örökíti meg. Ilyenek: „Lenin október”, „A puskás ember”, „Az eskü”, „Sztálinradai csata”.

Nagy sikere a szovjet filmparancs a köztársaságok önálló nemzet filmművészetének kialakítása is. Grúzia, Ukrajna, Bjeloruszija és más szövetségi köztársaságok olyan kiváló filmeket alkottak, mint az „Eskü”, a „Harmadik csapás”, „Konsztantín Zaslavin”. A harmadik év során 103 játék, dokumentum- és tudományos film kapott Sztálin-díjat. A filmművészet dolgozói közül 429-en nyerték el ezt a legnagyobb kitüntetést.

## Nagy lelkesedéssel ünnepelte Debrecen dolgozó népe a Sztálini Alkotmány évfordulóját

A Magyar-Szovjet Társaság nagyterme zsúfolásig megtelt Debrecen dolgozóival, akik a Sztálini Alkotmány évfordulóját ünnepelték. Az ipari munkások dolgozó parasztok, a néphez hű értelmiség tagjai nagy számban jelentek meg. Ott volt az ünnepségen Kulcsár Ferenc, az MDI városi titkára.

Hajdu Béla megnyitó beszéde után Erdős István emlékezett meg a Sztálini Alkotmányról, méltatta annak jelentőségét. Rámutatott arra, hogy a Szovjet-unió szocialista alkotmánya a világ leghatalmasabb, legdemokratikusabb alkotmánya, melynek létrehozása csak olyan országban lehetséges, ahol a dolgozók megdöntötték a kapitalista rendszert és ezzel megszüntették embernek ember által való kihasználtságát.

December 5-én ünnepelték a világ dolgozói a Sztálini Alkotmány törvénybe iktatásának 13. évfordulóját. Ezt a nagyjelentőségű évfordulót a magyar nép is megünnepli, példamutatásnak, iránymutatásnak tekintve a Sztálini Alkotmányt.

A szocialista alkotmányt a Szovjetunió, a békeábró nagy vezetője, a magyar dolgozók szabadságának, függetlenségének megteremtője, Sztálin generálisszimusz dolgozta ki és terjesztette be és ismertette a törvényhozással.

A Sztálini Alkotmányban lejegyzett eredményeket a szovjet nép a szocializmus győzelméért folytatott hosszú, szívós harcok eredményeképpen érte el, és az

a legszélesebb alapokra fektetett szabadságjogokat biztosítja, míg a tőkés országokban az alkotmányban csak látszatjogokat adnak a dolgozóknak.

Kifejtette aztán, hogy amint a Szovjetunió hatalmas tapasztalata és példamutatása nyomán építjük a szocializmust, ugyanúgy a Sztálini Alkotmány volt előttünk a példakép a népköztársasági alkotmányunk létrehozásánál.

A nagy tetszéssel fogadott ünnepi megemlékezés után tartalmas, értékes kultúrmasort mutattak be a debreceni Dohánygyári színtársulat, a Dohánygyár kultúrgárdája, zenekara, énekkara. Több népi táncszám, énekszám aratott nagy sikert, kiforrott művészetet szavalt Thuróczy György.

## Az igazságügyi dolgozók az ötéves terv sikeréért

A debreceni igazságügyi dolgozók körében is nagy visszhangot váltott ki a Magyar Népköztársaság első ötéves tervéről szóló törvényjavaslat. Az igazságügyi dolgozók most, hogy részleteiben is megismerték a törvényjavaslatot, teljes egészében kibontakozott előttük a hatalmas terv, az ennek nyomán járó lelemelkedés, életminőségjavulás. A dolgozók látnak, érzik, hogy az ötéves tervről szóló törvényjavaslat milyen nagy horderejű, az mindnyájunk életére jelentősen kihat.

Dr. Deák Gyula, a debreceni építési tanács elnöke mondja: — Kiváló nagy jelentőségű az ötéves tervről szóló törvényjavaslat; a terv sikerének biztosítéka a mi jó munkánk is. Az ötéves terv nagy lehetőségét biztosít minden vonalon, iparban éppen úgy, mint mezőgazdaságban, kulturális vonalon.

Dr. Magi László, a munkásbírósági tanács elnöke így nyilatkozott: — Nagy örömmel olvastam a törvényjavaslatot. A hároméves terv sikere biztosítja, hogy az öt-

éves tervet is eredményesen megvalósítsuk. Az ötéves terv további életszinvolemelkedést biztosít számunkra. Az igazságügyi dolgozók is készséggel közreműködnek a terv sikere érdekében.

Dr. Cseke Béla tanácselnök ezeket mondotta: — Az ötéves terv meggyorsítja az ország iparosítását, felszámolja a mezőgazdaság elmaradottságát, emeli népünk jólétét, műveltségét, lerakja Magyarország szocializmus alapjait. Az igazságügyi dolgozók a szocialista munkafeladással elősegítik az ötéves terv indulását és készséggel működnek közre az ötéves terv maradéktalan megvalósításáért folyó munkában.

Makrai Imre, a dolgozók főiskoláját vezető bírósági titkár ezeket mondotta az ötéves tervről szóló törvényjavaslatról.

— Kiváló nagy jelentőségű, a dolgozók millióit érintő hatalmas terv körvonalai bontakoztak ki előttünk. A megvalósításért, a sikeres befejezésért vállelve dolgozunk. Új országot épít a nemzet az ötéves terv végrehajtásával. Az ötéves terv sikerét törvény biztosítja, de a dolgozók munkakészsége, a termelés fokozása, a több és jobb munka, a minőség javítása, a munkásosztály vezetése és irányítása a dolgozó parasztsággal szövetségben, a néphez hű értelmiség, a műszaki értelmiség közreműködése az igazi biztosíték arra, hogy az ötéves terv, a szocialista Magyarország felépítése megvalósul.

## Megkezdik a nagyhegyesi tanyaközpont építését

A Nagyhegyesen, a kijelölt tanyaközpont helyén megkezdtek a közigazgatási épület, a "Kis-körszékház" építkezését. A Tanyai Tanács a debreceni munkásokat.

Magacepítési NV-nek adta a munkát. Az elmúlt napokban kitűntek az építkezési helyet és megkezdtek a földmunkákat.

Magacepítési NV-nek adta a munkát. Az elmúlt napokban kitűntek az építkezési helyet és megkezdtek a földmunkákat.

Magacepítési NV-nek adta a munkát. Az elmúlt napokban kitűntek az építkezési helyet és megkezdtek a földmunkákat.

Magacepítési NV-nek adta a munkát. Az elmúlt napokban kitűntek az építkezési helyet és megkezdtek a földmunkákat.

Magacepítési NV-nek adta a munkát. Az elmúlt napokban kitűntek az építkezési helyet és megkezdtek a földmunkákat.

Magacepítési NV-nek adta a munkát. Az elmúlt napokban kitűntek az építkezési helyet és megkezdtek a földmunkákat.

Magacepítési NV-nek adta a munkát. Az elmúlt napokban kitűntek az építkezési helyet és megkezdtek a földmunkákat.

Magacepítési NV-nek adta a munkát. Az elmúlt napokban kitűntek az építkezési helyet és megkezdtek a földmunkákat.

Magacepítési NV-nek adta a munkát. Az elmúlt napokban kitűntek az építkezési helyet és megkezdtek a földmunkákat.

Magacepítési NV-nek adta a munkát. Az elmúlt napokban kitűntek az építkezési helyet és megkezdtek a földmunkákat.

Magacepítési NV-nek adta a munkát. Az elmúlt napokban kitűntek az építkezési helyet és megkezdtek a földmunkákat.

Magacepítési NV-nek adta a munkát. Az elmúlt napokban kitűntek az építkezési helyet és megkezdtek a földmunkákat.

Magacepítési NV-nek adta a munkát. Az elmúlt napokban kitűntek az építkezési helyet és megkezdtek a földmunkákat.

Magacepítési NV-nek adta a munkát. Az elmúlt napokban kitűntek az építkezési helyet és megkezdtek a földmunkákat.

Magacepítési NV-nek adta a munkát. Az elmúlt napokban kitűntek az építkezési helyet és megkezdtek a földmunkákat.

Magacepítési NV-nek adta a munkát. Az elmúlt napokban kitűntek az építkezési helyet és megkezdtek a földmunkákat.

Magacepítési NV-nek adta a munkát. Az elmúlt napokban kitűntek az építkezési helyet és megkezdtek a földmunkákat.

Magacepítési NV-nek adta a munkát. Az elmúlt napokban kitűntek az építkezési helyet és megkezdtek a földmunkákat.

Magacepítési NV-nek adta a munkát. Az elmúlt napokban kitűntek az építkezési helyet és megkezdtek a földmunkákat.

Magacepítési NV-nek adta a munkát. Az elmúlt napokban kitűntek az építkezési helyet és megkezdtek a földmunkákat.

Magacepítési NV-nek adta a munkát. Az elmúlt napokban kitűntek az építkezési helyet és megkezdtek a földmunkákat.

Magacepítési NV-nek adta a munkát. Az elmúlt napokban kitűntek az építkezési helyet és megkezdtek a földmunkákat.

Magacepítési NV-nek adta a munkát. Az elmúlt napokban kitűntek az építkezési helyet és megkezdtek a földmunkákat.

Magacepítési NV-nek adta a munkát. Az elmúlt napokban kitűntek az építkezési helyet és megkezdtek a földmunkákat.

Magacepítési NV-nek adta a munkát. Az elmúlt napokban kitűntek az építkezési helyet és megkezdtek a földmunkákat.

Magacepítési NV-nek adta a munkát. Az elmúlt napokban kitűntek az építkezési helyet és megkezdtek a földmunkákat.

Magacepítési NV-nek adta a munkát. Az elmúlt napokban kitűntek az építkezési helyet és megkezdtek a földmunkákat.

Magacepítési NV-nek adta a munkát. Az elmúlt napokban kitűntek az építkezési helyet és megkezdtek a földmunkákat.

## Kitörő örömmel

fogadta a dolgozó nép az első ötéves tervéről szóló törvényjavaslat hírel. A hároméves terv páratlan eredményei nyomán a dolgozók január elsejével még nagyobb bizalommal fogadják hozzá az ötéves terv hatalmas feladatahoz. A munkásság dolgozó parasztság és néphez hű értelmiség saját hasznára látta, hogy a népgazdasági tervek nem valami gyakorlati élettől elvonatkozott elgondolások, hanem az előrelátó munka hatalmas eredményeit hozzák magukkal. Ötéves tervünk hatalmas számadatából azt olvassák ki a dolgozók, hogy országunk tovább épül, tovább fejlődik. Emelkedik az életszinvolem és öt év múlva modern ipari- agrár ország fog virágozni az egykori urak népműzö uralma helyén. Népünk nagy vezére, Rákosi Mátyás nemrégiben kifejtette, hogy az országban nem lesz egyetlen dolgozó ember sem, aki ne érintene előnyösen az ötéves terv. A hároméves terv eredményei azt mutatják, hogy dolgozó népünk a Szovjetuniótól kapott szabadsága birtokában, a munkásosztály élcsapatának vezetésével és irányításával boldog életet teremt ezen a földön, melyet ezer év óta először mondhat igazán magának. Egész népünknek és külön-külön minden dolgozó számára feljebb lépést biztosít az ötéves terv. Ennek záloga az, hogy egész népünk és ki-ki a maga munkaterületén teljes odaadással, a szocializmus nagy ügye iránt érzett odaadással végezze mindennapi munkáját.

Népünk számára ünnepek ezek a napok, amikor népünk választotta a képviselőházban megválasztott az ötéves terv nagy látvány kérdéseit. A megmutatkozó osztályon lelkesedés népi demokráciánk iránt érzett szeretet azonban nem hal el, hanem tovább él az ötéves terv munkái évi alatt. Ez a lelkesedés és ragaszkodás lendíti munkára a dolgozókat millióit, akik tudják, hogy most már maguknak építik az országot s az ötéves terv jó végrehajtásával újabb lépést tesznek előre az ország szocializmus felépítése terén.

## Sokmilliót költ a Szovjetunió a dolgozók pihenésére és nevelésére

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom egyik legkitűnőbb vívmánya a dolgozók joga a pihenésre. A munka és pihenés megszerzésének alapja Sztálin bölcs útmutatása: "...A világ összes értékes tőkéi között a legértékesebb és legdöntőbb jelentőségű tőke az ember, a káderek". Termelékenyen dolgozni, okosan, kulturált módon pihenni — ez a szovjet társadalom egyik alapvető törvénye. Az egészséges és okos pihenés a dolgozók alkotó aktivitása, emelésének egyik fontos feltétele.

A szovjet ifjúság számára a pihenést éppúgy törvény biztosítja, mint a 8 óras általános munkarápót, vagy a nehéz testmunkák és iparostanulók halórás munkaidéjét. A szovjet alkotmány nem csak a fizetési szabadságot biztosította számukra, hanem a szabadság teljes értékű kihasználását is szavatolomukban és üdülökben.

A szovjet állam hatalmas összegű költséget szán a dolgozók kulturális pihenésének megszervezésére. — A Szovjetunióban több mint 111 ezer kulturálpalota, klub, olvasóterem van, 60 ezer könyvtár — 132 millió kötet könyvvel — 28 ezer mozi, 875 múzeum és könyvtár, 826 színház.

Egyedül Moszkvában 21 kultur-

palota és 152 szakszervezeti klub működik. A nagy gyárak kulturálpalotái egyenesen csodálatosak — van bennük egészen modern felszerelésű színház, tornaterem és futapályák, a harmadikban varrótanfolyam működik. Benyituk a műkedvelők szobájába: Shakespeare „Vízkereszt” c. darabját próbálják. Új bemutatóra készülnek. Híres gyár kórusa és táncosportja is.

Az ifjúság számára tudósek és írók a Szovjetunió hősei és a szocialista Munka Hősei tartanak előadásokat. Nagyon népszerűek a színház-rovista keddek. Vasárnapok-kint kirándulásokat szerveznek, múzeumokba mennek, színházba moziba vagy a város mögé a hegyekre. Szereti az ifjúság a fővárosi kulturálparkokat is, amelyeknek kibővítésére az állam évente sokmillió rubelt költ.

Az ifjúság számára tudósek és írók a Szovjetunió hősei és a szocialista Munka Hősei tartanak előadásokat. Nagyon népszerűek a színház-rovista keddek. Vasárnapok-kint kirándulásokat szerveznek, múzeumokba mennek, színházba moziba vagy a város mögé a hegyekre. Szereti az ifjúság a fővárosi kulturálparkokat is, amelyeknek kibővítésére az állam évente sokmillió rubelt költ.

Az ifjúság számára tudósek és írók a Szovjetunió hősei és a szocialista Munka Hősei tartanak előadásokat. Nagyon népszerűek a színház-rovista keddek. Vasárnapok-kint kirándulásokat szerveznek, múzeumokba mennek, színházba moziba vagy a város mögé a hegyekre. Szereti az ifjúság a fővárosi kulturálparkokat is, amelyeknek kibővítésére az állam évente sokmillió rubelt költ.

Az ifjúság számára tudósek és írók a Szovjetunió hősei és a szocialista Munka Hősei tartanak előadásokat. Nagyon népszerűek a színház-rovista keddek. Vasárnapok-kint kirándulásokat szerveznek, múzeumokba mennek, színházba moziba vagy a város mögé a hegyekre. Szereti az ifjúság a fővárosi kulturálparkokat is, amelyeknek kibővítésére az állam évente sokmillió rubelt költ.

## 1,000.000 forint a volt iparkamara lakásainak helyreállítására

Az építészeti kormányzat a város műszaki ügyosztályának leterjesztésére elrendelte a volt iparkamara épületében lévő romlakások helyreállítását. E célra 1,000.000 forint hitelt bocsát a város rendelkezésére. A helyreállítás során közel ötven lakást tesznek lakható-

vá. A nagyszabású építkezés még ebben a hónapban megindul és a korszerű helyreállítási módszerek alkalmazásával a téli időszakban is felnyílik. A helyreállított lakásokat az ötéves terv folyamán Debrecenben megépülő új üzem dolgozói kapják.

## Repülőgép a mezőgazdaságban

A Szovjetunió Polgári Légiszolgálatának keretében működő mezőgazdasági légierő rendkívül fontos szerepet tölt be a növényi kártevők ellen folytatott harcban. — A voronyezsi kerületben az utóbbi három évben sikeresen alkalmazták a repülőgépről történő permetezést és porozást a kertek, cukorrépa- és lucernaböldek növényi kártevői és betegségei ellen. Az első kísérleteket 1946 nyarán végezték 107 hektár területen. Az alkalmazott hernyókat irtóanyagok a levegőből. Ugyanebben az évben a Voronyezs-kolhoz gyümölcsösében a pajzstetűket irtóttak repülőgépről oyersolajjal. 1947-ben a voronyezsi körzetben már 584 kolhoz gyümölcsösének permetezését végezték repülőgépről.

A múlt évben c-upan az Ukrán Szocialista Szovjet Köztársaságban 2183 kolhoznak teljesített szolgálatot a mezőgazdasági légierő. — Ugyancsak tavaly történt meg először, hogy repülőgépről műtrágyát birtáltak.

# KIVIRUL A PUSZTA

## Az ötéves terv végére 15 ezer holdat öntöznek a Hortobágyon

A szikes kerekedett forgószél szennyes tölgérére a felhőkig is felhőzta szürkésfehér fejét és mint egy vágáló óriás szágúzott végig a pusztán. Még tavaly is... De vajon fog-e pár év múlva? Alig hihető. A munkások a Hortobágy dolgozóit megváltoztalták a természet arcát.

A Szovjetunióban az Asztrakhán-sivatag helyén teremték virágzó szántók, erdők és legelők, a szorgos tudományos munka nyomán. Ez a szovjet példa nyomán megteremtik a Hortobágyon is. Versenyben dolgoznak és most a legjobb munkás címéért verseng az Hortobágyi Öntözóművek Nemzeti Vállalat minden dolgozója.

Istenes Gyula UB elnök a szovjet példára hivatkozik minduntalan. Hát lehet is. Itt gyönyörű alkalom kíváncsok a követésére. A legjobb munkás címéért mozgalom nem is szűkölködik teljében. Sokan Veres Imre kubikos 1000 facsemete elültetését vállalta el erdőművelésben, ami néhány év múlva komoly tényező lesz a szárazság elleni küzdelemben. Földi Imre motorszerelő, egy segédkezelőt tökéletesen betanított, Csibi Ferenc szerelő a permetezőcsöveken végzett új munkamódszerében javításokat. Istenes Gyula új szatupacot szerkeszt. Tiszai Pál műszaki vezető feltérképezi a szikes és az öntözéses területeket, hogy pontos kép legyen az eddigi és az elvégzendő munkákról.

Nagy János vállalatvezető lelkesen számol be a munkafelajánlásokról. A tervvel kapcsolatban pedig így nyilatkozik: — A felszabadulás után a népköztársaság kormánya már a hároméves terv keretében lerakta az alapját a Hortobágy és vidék öntözésének. Tiszkeszlinél megépült egy teljesen korszerű szivattyútelep, amely másodpercenként öt köbméter vizet szolgáltat. Az ötéves terv során ez fogja ellátni öntözővízzel a Hortobágyot. Ez év tavaszán alakult meg a Hortobágyi öntöző NV, amely már 1949. évben 1600 hold földet öntözött meg.

— Hogy mit hoz az ötéves terv a Hortobágyra és környékére, arra legjobban az világít rá —

mondotta Nagy János —, hogy az ötéves terv első évében már 400 holdat fogunk öntözni, míg az utolsó tervévben 15.000 hold lesz az öntözéses terület. Ennek nagyrésze a Hortobágyi Állami gazdaság lesz, de lesznek öntözött területek Nádudvar és Balmazújváros határában is, ahol a termelőszoftelkezeti csoportok térnek át az öntözéses gazdálkodásra. Az ötéves terv végére elkészül a tiszai dűzdasztómű és a nagy öntözócsoport.

— Hatalmas jelentőségű a mi feladatunk a puszták képeinek megváltoztatásánál. Az ott elültetett

facsemetek és nagyarányú állattartáshoz szükséges takarmánytermeléshez hatalmas mennyiségű öntözővízre van szükség, hogy a nyári nagy szárazság ideje alatt a fák és növények fejlődni tudjanak. A Szovjetunió példájából tanulva, mi is szembeszállunk a természettel és nem hagyjuk, hogy a szárazság kiperzselje a lákat és növényeket. A Magyar Dolgozók Pártja Rákosi Mátyás vezetésével összefogva az állami gazdaság dolgozóival, kubikosokkal, mérnökökkel öt év alatt megteremtjük az eddigi sivatag helyén a virágzó Hortobágyot.

# A szocializmus országának irodalma

Az irodalom társadalmi szerepét jellemezve, Sztálin az írókat az emberi lélek mérnökeinek nevezte. Sztálin határozta meg a szovjet irodalom módszerét, a szocialista realizmust is, amikor életbevágó fontosságú kérdéseket került előtérbe az egységes irodalmi módszer szempontjainak tisztázása. — A szovjet írók első kongresszusán Zsdanov fejtette ki ezzel kapcsolatban a sztálini elveket:

„Az emberi lélek mérnökeinek lenni — ez annyit jelent, hogy az íróknak mindkét lábával a realis élet talaján kell állnia. Ez pedig szakítást jelent a régi típusú romantikával, azzal a romantikával, amely nem létező életet és nem létező hőseket ábrázol és az olvasót az élet ellenmondásaitól, keserveiből egy megvalósíthatatlan világba — az utópia világába vezeti. — A mi irodalmunkról, amely a szoros értelemben szilárd materialis talajban gyökerezdik, nem lehet idegen a romantika, de ez a romantikának újszerű típusa: irodalmi romantika. Azt jelenti, hogy a szovjet szocirodalom és irodalomkritika alapvető módszere a szocialista realizmus, annak pedig előfeltétele, hogy a forradalmi romantika az irodalmi alkotás szerzőjévé váljon, mivel pártunk léte, a munkásszaktályi élete és harca egyesíti magában a józan,

kemény gyakorlati munkát a nagy-szerű hősiességgel és a tágas perspektívákkal. — A szocialista realizmus alkalmazása a szovjet irodalomban, módfelelt kihasználja a művészi, irodalmi ábrázolás területét. A szovjet irodalom száz és száz terméke mutatja be a legvalóságosabb módon a népet, a tömegeket, mint a történelem hordozóját. — A szocialista realizmusban a tömegeket és a regényhős kölcsönös viszonyát a sztálini alapelvek határozzák meg. A szovjet írók műveiben a hős, az egyén nem válik el a tömegektől és nem áll szembe velük, hanem mintegy megtestesítője, kifejezője a népi tömegek törekvéseinek. Ez mélik és történelmi reményeik gyújtópontjában áll.

A szovjet irodalom képviselői a marxizmus-leninizmus szemléletében és az élet állandó gondos tanulmányozásával olyan műveket alkotnak, amelyekben az ember munkája, közösségi tevékenysége teljes jelentőségében bontakozik ki és a történelmi folyamatok meghatározó erejeként tünik fel. Maguk a műlajok — regény, elbeszélés, dráma, vers — is kibővültek, olyan jellegűek lettek fel magukra, amelyek ábrázolására a burzsoáz irodalom nem is képes. A sztálini grádi traktorgyár építésének leírá-

# Hatezeröt száz debreceni diák tankönyvségélyt kapott...

A Horthy-Magyarország iskoláiban csak a kiváltságos középosztály gyermekei tanulnak. Elenyésző kis számban találhatunk az iskolák padjai közt munkásgyermekeket, a dolgozó parasztlak gyermekeket. „Felsőbb osztályba” papíron mindenki léphetett, de a munkás és a parasztlak gyermekei el is az anyagi akadályok egész sorát gördítettek. Drága volt a tankönyv, az írószere, magas volt a tandíj. — A pénzhiány volt a leg, amelyet a munkások és parasztlak gyermekei tanítatlása elé vont az emulrendszer embertelen és bűnös kultúrpolitika.

Ma a tanszabadság — ez a százéves követelmény, az emberi jogok egyik legalapvetőbbje — nem csak papíron van meg, de a népköztársaság közoktatásiügyi kormánya az anyagi intézkedésekkel is érvényre juttatta.

Tandíj nincs, vagy csak olyan alacsony, hogy azt bárki megfizetheti gyermeke után. A rászoruló, jó elnevelésű kisdiák pedig tanulmányi segélyt, tankönyvségélyt, ösztöndíjat is kaphat.

Az őszi hónapokban is megkapják az általános iskolák jó tanulói, szegényorsós növendékei a 40 forintos tanulmányi segélyt. Debrecenben 5000 általános iskolás kapott 20 forintos évi szülő tankönyvségélyt, amiből tankönyveket, írószereket, füzeteket vásárolhatott. A középiskolások 30 forintos kaptak ilyen címen. Közeli ezeröt száz azoknak a középiskolásoknak a száma, akik tankönyvségélyben részesültek. A szakiputi gimnáziumok növendékei még ennél is nagyobb összegű segélyt, 50 forintban kaptak.

A középiskolák felsőbb osztályos diákjai közül a munkás és dolgozó parasztlak gyermekei, de a kisemberek és a rászoruló értelmiségi szülők fiai, leányai is mintegy százötvenen kaptak havonta ötven-száz forintos ösztöndíjat.

A tankönyvségély formájában Debrecen és Hajdú megye iskoláiban 150.000 forintot osztottak ki. A középiskolások ösztöndíjai egy hónapban 10.000 forintba rúgnak.

E néhány adatból is látható, milyen messzemenően, milyen hatalmas anyagi intézkedésekkel támogatja a népi demokrácia kormányzata a munkás- és parasztlakgyermekeket a tanulásban, abban, hogy mennél előbb jussanak a kultúra magasba ívelő útjára, azon az úton, amelyet a mult bűnei áhíghatatlansorompóval zártak el előlük.

# Az alapkö

Írta: IVAN GRAMOVICS

Ezen a napon valami szokatlan történt Aljosával, bár külsőleg a változás alig volt észlelhető. Talán egyszerűen csak érettebbé vált, gondolatai, mint-ha szárnyat kaptak volna és szíve is csaknem felrepült magasan a város fölé. Ott állt a vasúti állomásnál, szülőhelye teljes szépségében kitarult előtte és az ünneplésben szinte a felhőket érintette a feje.

Az Építők Háza előtt gyülekeztek a felvonulásra. Aljosza — bár már rég kikerült az iskola falai közül — felöltötte a gyári-iskolai egyenruhát, nemcsak ő, a többi is, akikkel együtt volt tanuló, majd együtt léptek be a vállalat-hoz és most elnyerték a Városi Tanács Vörös Vándorzászlaját. Aljosza arcképe felkerült az elnökkönyv táblájára, pénzjutalmat is kap, de úgy érezte: nem különböznek a társaitól.

Beállt a sorba és megragadta a transzparens egyik nyelét. Sok ilyen széles szalag feszült ki a sárt sorokban állók feje fölött, a betűk ragyogtak rajtuk és a melegségre kész munkások oszlopán olyan tömör és kemény volt, mint a granit, amelyből építettek. — Domorad elvárs! — szólaltak ki a sorból.

Aljosza dobogó szívvel lépett ki a sorból. A transzparens valaki kivette a kezéből és a fű most ott állt, mégis kiválszóttan mindenki szeme előtt.

— Te vidd a zászlót a menet élén! — mondta a brigádvezető.

— Tudod milyen zászló ez? — Tudom — felelte alig hallhatóan Aljosza.

— Fogd hát! Ezt a jobbik legjobbjának, az elenjárónak kell vinnie! Most rád bízom, hogy a kormány tribünje mellett te lépjél el a mi zászlónkkal, hiszen te magad nyerted el a munkaversenyben!...

Aljosza szíve megremegett az örömtől. Határozott mozdulattal fogta meg a zászló rudját, újjai rejonódtak. Könnyű szel lobogtatta feje fölött az aranyrojtos selymet, amelynek szegélye gyöngéd, mintha az angya keze lett volna, megérintette a vállát. Aljosza felnyúlt az oszlop élén. Mögötte azután felálltak a zenészek, Kosztja Putnyik vezényelte őket, két gépkocsivezető, Didrak és Kimenya, Zvonkovic valkolómunkás és Vaszja Dobrák rakodómunkás fújták a trombitákat.

A menet megindult, pergett a dob, összevörösödtek a résztvevők. A dalosok ragyogtak a nőtárra és Aljosza úgy érezte, a dallam szárnyain repül. Aki vill valaha zászlót, ismeri ezt az érzést!... Áram fut át rajtuk, amely keszeden és a zászló rudján át fel-fel és csúcán villogó arany csil-

lagig és vissza a szívedig.

Aljosza még tanuló korában került Cupriján brigádjába. Tég-lahordóként dolgozott és nagyon tetszett neki, hogy az öreg egyetlen felesleges mozdulattal sem tesz munka közben. A többi köműves megfogta, méregette, próbálgatta a téglát, mielőtt a helyére tette volna. Cupriján mindent egy szemvillanással intézte el és a téglák szinte repültek be a sorokba.

— Adogasd fiam, ne ástozs! — mondta Aljosának, aki alig győzte hordani az anyagot.

Később már a habarcsot keverte, majd kezdett ismerkedni a teglarakással. Cupriján vette maga mellé segédmunkásnak. Az öreg, mintha új ifjuságot élt volna: kötelezettséget vállalt, hogy minden nap 300 százalékra teljesíti a munkateret és két szakembert képez ki. Aljosát meg nem lehetett olvasztani Cuprijánról, szinte rápatadt és gyorsan tanulta el a munkamódszereit.

— Nem könnyű munka ez, ha mutató is — mondotta Cupriján. — Egyik téglát a másikhoz, száz a szához és mire körülhúsz, már kész a ház. Aztán beakolják, bejlesztik, és megtelik lakókkal. Laknak, tanulnak, dolgoznak benne. Nekik is jó, nekünk is jó. Háztal építünk nekik! Büszkek vagyunk a munkánkra: itt van, nézzétek, itt található... S az emberek tisztelnek bennünket, értékelik munkánkat és mi annál inkább, meg-

többel tartozunk a hazának. Nehéz a kéznél, a hátad is érsi, de a lelked derűs. Így egyre jobban és jobban akarsz dolgozni!

Aljosza szerelte ezeket a szavakat. Már nem kellett tanítani — önállóan dolgozott. Ekkor Cupriján azzal állt elő: kössenek munkaversenyszereződést. Aljosza eleinte szeggyelte magát, aztán belegyőzött. A tanítvány versenyezni kezdett mesterével. Bizony, nem volt könnyű lépett tartani az öreg munkással.

A köművesek között el egy hagyomány. Ismert mesternek kell elkezdnie a ház építést. Gyakorlott kéz fektesse le az alapkövet, amelyre emeletet húznak emelet után. Cupriján ott volt minden alapkövetétnél. Olyan épületek alapköveit fektette le, amelyek állni fognak és tülelik az unokákat is. Mennél magasabbra emelkedik a ház, annál feljebb emelkedik annak a dícsősége is, aki lerakta az épület alapját.

Aljosza arra gondolt, helyes, ha mindig Cupriján fekteti le az alapkövet. Az öreg varázsló-mestere az építésnek, megilleti ez a tisztség. De Aljosát ekkor már nem a keresetneven, hanem a vesztetneven szűlötték az építkezésnél. Ezre sem vette és egy sorba került a legjobbakkal.

Mégis váratlanul érte, amikor az új lakóház építésénél őt szólították elő.

— Nekem már elég volt —

mondta Cupriján. — Ma rád bízom ezt. Helyezd le te az alapkövet és remélem, nem hosol majd szeggyent rédm. Menj, Aljosza és kezd meg a ház építést!

Valamennyi építőmunkás összegyűlt körülötte. A brigádvezető, a köművesek között ott állt Aljosza új köntnyben. Az ünneplés percben olyan csönd ereszkedett a térre, hogy hallani lehetett a fű megindulásától részletek lélegzetét. Fölemelte a zászlót, faragott granitkövet, elhelyezte a leendő ház sarkában.

Aljon fenn hosszú erek! — sugta Cupriján és Aljosza engedelmesen mondta utána. — Eljének benne az emberek boldogan!

— Eljének mindig boldogan! — ismételte Aljosza és remegő kézzel egyengette el a követ a homokban.

A munkások szétoszlottak, megkezdődött az építés...

S a felvonulás végével Aljosza, felhasználva az ünneplés szabad időt, felkereste az új házat, amely az alapkövetétnél után meghozta neki a munka dícsőségét. A házat lobogók érdeje vette körül és a zöld lombokkal Aljosai erkélyeket arcképek, Leni és Sztálin arcképei díszítették.

Levette ellenzős sapkáját, kezével végigsimította lögy fűrtét és az örömtől, a büszkeségtől kék-könnyeséggel gördült végig az arcán.

# Alkotások a Terv hajdúmegyei harci térképén

A hadvezér, hadosztályok irányítója előtt az egész asztalt elborította a nagy katonai térkép. A saját erőt is, az ellenséget is apró, türe tűzött zászlócskák jelzik.

Hajdú vármegye térképe van előttünk. Játékos kedv adja az ötletünket, hogy a „saját erőt”, a hároméves terv eddigi alkotásait ilyen zászlócskákkel jelöljük. Csak képzeletben tuzzuk ki az ellenség erőit a megye falvai mellé: az osztályharcban ellenünk felsorakozott kulakok, a klerikális reakció, a rémhírterjesztés, a politikai, gazdasági eserkösi rombolás még meglévő, visszavonulásban is elkeveredett, tenetű „ötödik hadosztály” zászlócskái. Egy pillanatra sem szűnünk meg harcolni ellenük, de most ezekben az ünnepi napokban, amikor már új, győzelmes harcunk indul az ötéves terv megvalósításáért, fordítsuk tekintetünket eddigi diadalaink eredményeire, a „saját zászlócskáira...”

Szinte minden faluban ott van már a gépállomás. Tüzzünk mindögyik mellé egy-egy piros zászlócskát. A gépállomások a mezőgazdaság szocializálásának erős támaszai, a traktorok nyomán újjászületik mezőgazdaságunk a gépesítés jegyében. A traktorok munkájával válik könnyebbé a paraszti munka, lesz bővebb az aratás, kerül a félérebb és több kenyér a dolgozók asztalára.

Fehér zászló jut a községek mellé, ahol a hároméves terv esztendeiben gyult ki a fény. Szűrgő oda Egyek mellé is ezt a fehér zászlót. Zöld legyen a jelző színe az egészségvédelmi alkotásoknak. Erős támaszunk a boldog jövőért vívott harcban minden napközi otthon, minden egészségház, minden szülőotthon, így tüzzük a zászlócskát Nádudvar mellé a térképén. Ez jelzi azt, hogy egy üzenőanyag korszerű szülőotthont kapott a község a hároméves tervben. Püspökladány mellett a járási tüdőbeteg gondozót jelenti a zöld zászló, azt az intézetet, ahol Röntgennel felszerelve, tiz modern helyiségben küzdenek a tüdőbaj, a púszító magyar népbetegség ellen.

Kék legyen a kútak jelzése. A vízben szegény alföldi falvaknak nagyon sokat jelent egyegy jóvízű kút. Hajdúdorog mellett a térképén a zászlócska azt mutatja nekünk, hogy hat kútát fúrta a hároméves terv ideje alatt a községben.

A falvak dolgozói elindultak a kulturális felemelkedés útján is, szejezte ezt a térképén sok-sok újabb zászlócska, legyen a színe aranylóló sárga. Ez virítson Téglyás mellett, ahol a „gróf” Degenfeldék kastélyából tányai internátus lett. Közel kétszáz gyereket, mind istenhátameggetti tabyokról bejövő szegény paraszti gyereket ragyogó jövőjét hirdesse itt a zászlócska aranylóló színe. Nyírábrányban a Szapári „grófok” kastélyából, Tiszacsanak egy földesúri lakból lett tanulóotthon a hároméves tervben. Sugárzó örömmel tüzzük be a községek mellé a jelet.

Ne sajnáljuk a két zászlót annak a tizenkét kilométeres bekötő útnak a jelzésére, amely Hajdúhadház és Hajdúsámson között

épült meg a hároméves tervben. A zászló barna színe emlékeztessen arra a sármá, amely eddig ősztől-tavaszig az útnak nevezett valamit borította. Ma jó út köti össze a két falut. És emlékezzünk meg valamire, amikor ezt az utat nézzük a térképén. Arra, hogy egyszer a múltban már egy kilométeres szakaszt megépítettek ebből az útból. Egy képviselőválasztás előtt... A nép szemébe port hintettek az útépítés megkezdésével, aztán választás után abba is hagyták választást. A szavazatok már megváltak.

Folytathatók sokáig a térkép feletlúdelését. De elég most eny-

nyi is. Távolról sem soroltuk fel, jelöltük meg a hároméves terv munkájának valamennyi hajdúmegyei eredményét, csak úgy a magunk gyönyörűségére néztünk szét a térképén. A gondolatunk visszatér a hadház-sámsoni úthoz. Valamikor ikeretekkel szédítették a népet. Ma az ötéves terv már terv-formájában is élő valóság, amelynek megvalósulásában erősen hisz minden magyar dolgozó és küzd is érte, hogy megvalósuljon mindaz a sok-sok jövőt építő alkotás, amit a terv előír. Utak is épülnek az új, a nagy tervben, amely maga is út a jómódú, független, boldog Magyarország felé...

## Sztálini felajánlás a kukoricabeszolgáltatás teljesítésére

Most folyik a kukoricabegyűjtés Debrecenben és a megyében. Rendkívüli fontossága van az előltn mennyiség beszolgáltatásának, mert az idén a begyűlt kukorica az állami sertéghizlalási akciót szolgálja, zsír lesz jövőre a kukoricából. Debrecen 298 vagon kukor-

ricát ad be előltn szerint. Most sztálini felajánlással ígérték arra, hogy december 21-re begyűl az előltn kukoricamennyiség. A dolgozó parasztok, köztük a termelőszövetkezeti csoportok itt is élen járnak a kukoricabeadásban.

## „Végrehajtó-brigádok” az adóbevétel fokozására

Tervgazdálkodásunk eredményes folytatásához, a kitűzött nagyszabású tervek megvalósításához elengedhetetlenül szükséges a pontos adóbejáratás, a kivettelt adók késedelmes és hátralek nélküli beszedése. Az adómorál nagyot javult, még a nagyobb adózók is érzik, hogy fontos kötelességeket teljesítenek az adó idejében való befizetésével. Vannak azonban még ma is nagyadózók, akik bár anyagi erejükben futná, mégis késedelmesen fizetik adójukat és így te-temes hátraleköt adódhatnak. A késedelmes adófizetés ellen a debreceni pénzügyigazgatóságon „végrehajtó-brigádok” szervezésével vették fel a küzdelmet. Idegen adóhivatalokból igénybe-

vevő bizottságok jöttek létre, amelyek a hátraleköt adókat, a fedezetet. Itt említjük meg, hogy a pénzügyigazgatóság jelentése szerint novemberben tovább emelkedtek az adóbevételek. Együttesen kezelt közadókban 132.000 forinttal több folyt be, mint az előző hónapban. A forgalmi adóbevétel összege is 61.500 forinttal volt több, mint októberben.

## Művészek beszélnek az ötéves tervről

A hatalmas táblákat nyugtató ötéves tervről Hollós Ervin, a MINSZ főtitkár így nyilatkozott: — Az ötéves terv az ifjúság számára boldog, biztos jövőt jelent. A közel félmillió ipari munkás és szakember, akire az ötéves terv során szükség lesz, elsősorban a fiatalok közül kerül ki. Új szakmákat tanul meg a magyar ifjúság, új és eddig nálunk soha nem gyártott gépeket készít majd. A magyar fiatalok az ifjúmunkások legjobbjai megértették, hogy mit vár tőlük dolgozó népünk és a Párt az építésnek ebben a korszakában. Ezt bizonyítja Horváth Ede, Lucz János és a többi ifjúmunkás példája, akik 1500 százalékon felüli teljesítményükkel sorra túlszárnyalták a régi normákat. Az ötéves terv, az ifjúság terve is az ifjúság jövőjének terve. A

magyar fiatalok ígéri, hogy elget tesznek a rájuk váró kötelezettségnek és minden erejükkel, minden tudásukkal dolgozni fognak az első ötéves tervünk sikeréért.

Honthi Hanna a kiváló színművésznő kijelentette:

— Mi művészek hálát adunk azért a bizalomért, amelyet számunkra és nyugodt munkánk számára a Magyar Népköztársaság első ötéves népgazdasági terve nyújt.

Szirtes Ádám, a Színművészeti Főiskola negyedéves hallgatója a „Tápalatnyi föld” és a „Szabóhért” c. magyar filmek nagy sikerét aratott szereplője hangzott:

— Nekünk, fiatal színészeknek legnagyobb feladatunk tanulni és tanulni, hogy tisztán, tudatosan lássuk magunk előtt a világot. Az ötéves terv számunkra, fiatal színészekre nagy feladatokat ró: mindent meg kell tennünk, hogy a dolgozó néphez méltó, magas művészi teljesítmény elérésére legyünk képesek.

— A TOTOSZELVENYI legkésőbb pénteken kiúld el, hogy szombaton a lettoigazgatóság to-  
to osztályához beérkezzenek.

# Hírek

— **Ügyeletés gyógyszertárak** „Arany Angyal” Vöröshadsereg-utja 50. „Mátyás Király” Vámos-pécsi-út 16.

— **Várható időjárás:** Mérésekelt délnyugati szél, változó felhőzet, helyenként köd, egyes helyeken kisebb eső. A hőmérséklet nem változik lényegesen.

**RÁDIÓMŰSOR PÉNTEKRE**  
Kossuth-rádió. 7.20: Hangfűzések. 7.45: Magyar noták. 11.30: Hangfűzések. 11.40: Az oszlopos óra. 12.15: Pátogó ritmusok. 13: A házi egyet. 14.15: Oláh Kálmán zenekara játszik. 15.30: Czank Zoltán éneke. 16: Rádió-1900. 16.40: Marxsa-leninista ne-gyvedora. 17.10: A rádió tánczenekara. 17.50: Flaurádió. 18.05: Szerkezd te is mosdunkat! 19: Báthy Anna énekei. 19.15: Rádiószeminárium I. 21: A moszkvai rádió műsorából. 22.20: M. r. hallgató. 21.05: A rádiózenekar játézik.

**Petőfi-rádió.** 8.30: Operarézsztetek. 9: Hang émekek. 10.15: Delelőtti hang-verseny. 11.10: Ovodások műsora. 15: Rádióiskola. 15.40: Könyvűz műsora. 16.40: Grég: Lírikus színi. 17: Dor-gozók zenekölője. 17.20: Könyvűz-émeke. 17.35: Ivan Petrov énekei. 18.10: Hangfűzések. 18.45: Hangfűzések. 19.50: Az ifjú-ság hangja. 19.20: Hang-fűzések. 19.40: Fa-uradió. 20: Szora-kosztató zene a moszkvai rádió mű-sorából. 21: Mi új-ag a sportvilágban? 21.20: Un-car: Imre zongorázik. 22: Hangfűzések. 22.10: Magyar népi mu-zika.

— **Felhívom a terménybeadási kötelezettségükkel még hátraleköt gazdálkodókat,** hogy a hátraleköt rendezésére még szükséges kukoricamennyiséget haladéktalanul szállítsák be a kijelölt Földmives Szövetkezetekbe és a hátraleköt teljesítését a vételi jegyek bemutatásával a Gabonairódon igazolják. Műndazok, akik szalastakarmány-nyal rendelkeznek, hátralekötük szalastakarmányt is rendezhetik. A szalastakarmányt a debreceni Földmives Szövetkezet veszi át az általa kijelölt napokon. (Szerda, péntek.) A terménybeadási kötelezettség teljesítésén teül felaján-lott kukorica és szalastakarmány mennyiségét a Földmives Szövet-kezetek szabadforgalmi áron „C”-vételi jegyre veszik át. Polgármes-ter.

— **A Magyar Szabadságharcos Szövetség** december 10-én, szom-baton délután 5 órakor a Magyar-Szovjet Társaság székházában tag-gyjűlést tart. A Szövetség minden-tagja ott legyen!

— **Kereskedelmi Alkalmazottak Szakszervezete** felkéri a munka-nélküli tagjait, hogy jolyó hó 12., 13. és 14-én delelőtt 9 és 11 óra között a szakszervezetben megje-lenni sziveskedjenek. Azok a munka-nélküliek, akik jelen felhívá-súknak nem tesznek eleget, a munkanélküliek sorából töröljűk.

— **Az OTI-ba való szállítás köz-ben** meghalt Kótai Lóna 16 éves Bellejó 117. sz. alatti lakos. — A haláleset körülményei gyanúsak voltak, ezért a hatóság elrendelte a boncolást. A vizsgálat megállapí-totta, hogy a halált szívbaj és tudógyuladás okozta, bürcselek-mény nem történt.



**APOLLO**  
4-6-8 óra  
Ipari kémek izgalmás drámája  
„Z 8-as” találmány  
Cseh film

**VIG FILMSZÍNHÁZ**  
4-6-8 óra  
Egy éntudatos munkásasszony példát mutat  
**Szabóné**  
Új magyar film!

**METEOR**  
fél 4. fél 6. fél 8 óra  
Kacagóest!  
**Gyerűnk Gyurka**  
Vidám kalandok sorozata

# SZÍNHÁZ

A kertész kutyája  
a kecskeméti színészek vendégjátékában

Beszámoltunk már arról, hogy a debreceni színház tagjai Moliere „Tartuffe” című darabjával Kecskeméten vendégszerepeltek. Ez a vendégjáték volt az első előadás abban a sorozatban, melyet a debreceni színház kezdeményezésére a vidéki színházak és a vidéki városok kulturális kapcsolatainak kiszélesítésére elindítottak.

A debreceniek nagy sikert arattak a Tartuffe kecskeméti előadásával és nagy szolgálatot tettek vele a vidéki kultúrásere mozgalomnak.

Most arról értesültünk, hogy a kecskeméti Márki Géza igazgató vezette alatt álló társulat híven, 12-én debreceni vendégjátékra ismét bemutatta „A kertész kutyája” című vígjátékot.

A kecskeméti társulat debreceni szereplése iránti máris nagy érdeklődés nyilvánul meg városzerte, részben azért is, mert a társulat tagjai között több ismert debreceni színész is szerepel.

**KELEMEN ÉVA ÉS PETHES FERENC DEBRECENBEN**

A kecskeméti társulat „A kertész kutyája” Lopez de Vega vígjátékát a következő szereplőkkel mutatja be: Kis: Lóna, Márki Géza, Kelemen Éva, Pethes Ferenc, Rutikay Maria, Bögösi Róza, Junasz János, dr. Heredi Gyula, Oláh György, Nagy László, Szalma Lajos, Tómos Gabór, Jambor Zoltán, Márkovics Vera. A díszleteket Sándor Lajos tervezte.

**A Szabad Kína kiállítás vidéken**

A debreceni Népművelési Központ úgy határozott, hogy a Debrecenben is nagy sikerrel bemutatott Szabad Kína kiállítást most auton elvizzik a vidéki városokba és községekbe is. Így heten 12-én Hajdúszoboszlón nyílik meg a Szabad Kína kiállítás.

**„Kispolgárok”, „Két úr szolgálja”, „Tavaszi hangok”**

Tegnap fűggesztettek ki a színház probatabájában a legközelebb bemutatásra kerülő darabok szereposztását. December 20-án a „Kis polgárok” című dráma, utána Goidoni „Két úr szolgálja” zenes vígjátéka majd Strauss „Tavaszi hangok” című lírai vígjátékát pompás muzsikájú nagy operetteje kerül a debreceni közönség elé. Javában fogynak a „Falusi borbély” vígjátékának is a próbái, ezenkívül, több egy felvonásos egy műsorból való bemutatásra is készül a színház próza-együttese.

— (X) —  
Szombaton és vasárnap este az idény legnagyobb operett sikere a „Filmszínház” van műsorban. Hangulatos muzsika, pompás táncok, Vidám-ság és érze, kacagás 3 óran keresztül.

Vasárnap délután Moliere világhírű vígjátéka a „Tartuffe” kerül színpadra. A kecskeméti Katona József Színház együttese heten este Lope de Vega: A kertész kutyája vígjátékát üdönagban vendégszerepel a színházban. Mérékelten ídemelt hangjűk. Jegyek elővetel-ben vűthetők a színházi penatárnál.

**MUSOR**  
Péntek este 8-ór: Székötetés a szer-  
ratybol. Bérlet-szűnet.  
Szombaton du. fél 4-ór: Ifjúsági  
előadás.  
Szombaton este fél 8-ór: Filmszínház  
Petőfi bérlet és Z. szűv. bér.  
Vasárnap du. fél 4-ór: Tartuffe,  
P. szűv. bér.  
Vasárnap este fél 8-ór: Filmszínház  
Szatmárvizszky bér. Z. szűv. bér.  
Hétfőn este fél 8-ór: A kertész-  
kutyája, Bérlet-szűnet.

— **A Népbolt 30 forintos áron** karácsonyi élelmiszer tipuscsomagot hoz forgalomba. A Népbolt NV hatalmas mennyiségű árukészlettel készült fel az idei karácsonyi vásárokrá. A Népbolt ezer fiókárudája decemberben a tavalyinál lényegesen nagyobb mennyiséget, 200 vagon lisztet, 60 vagon almát, nagymennyiségű halat, vadat, vágottbaromfit hoz forgalomba. A vidéki dolgozók a karácsonyit is a népboltokban vásárolhatják meg. Karácsonyra a Népbolt fiókok élelmiszer tipuscsomagokat árusítanak majd. A csomag vaját, sajtot, szalámit, sonkát, gyümölcsöt és konzervet tartalmaz. Ara 30 forint lesz. A csomag tartalmának árucikkeit így együttesen olcsóbb áron vásárolhatják meg a dolgozók, mintha az egyes cikkeket külön-külön szereznék be. Az élelmiszer tipuscsomagokból 120 ezer darabot készítenek.

— **Tapasztalatcsere és munkamódszerátadás a községi kenyérgyárban.** A budapesti községi kenyérgyár két legjobb dolgozója, két élmunkás a napokban Debrecenbe jön a községi kenyérgyárba, hogy munkamódszerüket, amellyel a kenyérgyártást termelékenyebbé tették, átadják debreceni szaktársainak. A budapesti kenyérgyári élmunkások néhány napig Debrecenben maradnak.

**NYERHET**  
Kerékpárt, gramfont, Herendi étkezészetet, ha résztvesz

Bővebbet megtud a kiadóhatalomban

**A Debreceni keresztírejtvény versenyén.**

# SPORT

## Hatalmas eredményeket értünk el sportvonalon a hároméves terv során

Az ötéves terv új lendületet ad a Magyar Népköztársaság fejlődő sport életének

Mit kapott Debrecen a 3 éves tervtel? Helyre állították a nagyerdői stadiont, válogatott mérkőzést rendeztek városunkban 62 röplabda pálya, tíznél több kézilabdapálya, új labdarúgó pálya, új korszerű sporttelep épült a dohánygyári sporttelep részére, fedettpálya a kézilabdásoknak 100 ezer forintnál is több az egyetemi sportcsarnok helyreállítására, 10 ezer forint a D. Előre sporttelepének létesítésére stb.

Az ötéves terv még nagyobb lehetőségeket biztosít városunk számára, hatalmas sportcsarnok, uszodát, műgymteremt, épült többek között. Ezt kapta és kapja Debrecen, de ha megnezzük, hogy mit kapott a magyar sport akkor örömmel állapíthatjuk meg, hogy a nép kormányzata hatalmas összegekkel támogatja a népi demokratikus Magyarországi sportját. Közel 20 millió forintot juttatott a 3 éves terv a magyar sportnak.

De talán beszéljenek arról a sportolók, azok, akik városunk elsportoltjai. Tóth Lajos a londoni olimpia sikereit után adóügyi fótanácossa leplezte elő.

— A hároméves terv megadta a magyar sportnak a felmelegedéshoz vezető utat. Elértük a célunkat is erről tanuskodnak — mondja Tóth Lajos. — Örömdeltes tény még az, hogy a magyar sportolók átforgalmazták, átneveltek a kialakulóban van a szocialista sportember típusa hazánkban is.

Nemethy Gyula iskolai világbajnok birkózó ezeket mondja:

— Az ötéves tervben új nagy hatalmas létesítmények gazdigiájuk majd a dolgozó nép sportját. Az ötéves terv új lendületet ad a Magyar Népköztársaság fejlődő sportéletének és mindezt köszönhetjük Rakosi elvtársnak, a magyar sport nagy barátjának.

### Válogatott jobbszárny játszik vasárnap Debrecenben!

Vihar, Leányvári vagy Szabó II. lesz a D. Lokomotív balszélsője?

A Ferencváros debreceni szereplése elé nagy öröklődéssel tekintenek a debreceniek. A városban jól szórakoztató, kivéve a görög mérkőzést, amikorra kikaptak a Ferdi. A zöld-fehérek csapata a bajnokcsapat, azaz a D. Lokomotív elleni mérkőzés éppen ezért fontos a budapestiek számára. Az egyetemesen 5 válogatott játékos szereplő akik legutóbb tagjai voltak a svédok felett szép győzelmet aratott magyar csapatnak, Henni Rudas, Budai, Kocsis és Deák a Ferencváros válogatottjai.

A zöld-fehéreknek nagy az öröme, mert Budai, akit vasárnap kiállítottak a SZAC elleni mérkőzésen, vasárnap játszik Debrecenben, mert szerdán este az egyesbíró lementette. — Megállapították, hogy Budai nem volt hibás a Kapcsolat történeti összecsapásánál, így a Ferencvárosi válogatott jobbszárnyát láthatja vasárnap a debreceni közönség. A Budai—Kocsis—Deák szárny ma már Európában, különösen Kocsis játéka tűnik ki a

többiek közül. A kivételes technikájú, kitűnően fejelt játékos Európa legjobb formában lévő jobbszélsője, aki a svéd—magyar mérkőzésen minden magyar támadás elindítója volt. Deák golygától mar ekkor hallották a szurkolók. Budai válogatott észenot Kocsissal, nagyszerűen megértik egymást, és játékos emelkedett a híres Markos—Vincze jobbszárnyra.

A D. Lokomotív összeállításában csak egy változás várható. A balszélső posztjára valószínűleg visszatér Vihar, de nem lehetetlen, hogy Palotas is szerepeljen ezen a poszton vagy a felálló formában lévő Leányvári állítja be erre a posztra, Leányvárnak leltett az ellátása és a Ferencváros ellen már játszhat.

A mérkőzést vasárnap délután fél kettőkor kezdik a D. Előre sporttelepen. Előmerkőzés fél 12-kor: D. Lokomotív II.—D. Egyetem.

### Legyőzi-e a vidék a fővárosi?

Öt szerez versenyeznek a magyar tornasport legjobbjai vasárnap délelőtt Debrecenben

Beszámoltunk már arról, hogy vasárnap délelőtt fél 10 órai kezdettel az Arany Bika dísztermében kerül lebonyolításra a felszabadulás utáni harmadik Debrecen—Budapest városok közötti tornaverseny. Eredetileg úgy volt hogy négy szerez küzdenek meg a csapatok, most azonban egy szerez a löveléssel bővült a verseny.

A városok közötti versenyt a gyűri versenyzárma vezeli be, amely után a lövelés és korlát száma következik, majd szünet után nyugtával folytatódik a műszeregyesével folytatott fejeződik be a nagyvárosi verseny. — Három csapat indulnak a versenyeken és a legjobb öt tornász eredménye számít be a csapatversenybe. A debreceniek csapatának összet-

állításában módosítás eszközöltek. A szerdai edzésen Veres László kitűnő formáról tett tanúságot és így Tóth, Magyarossy, Klenes, Magyarossy Gy., Ráth, Veres összetételű csapatot vezeték fel a küzdelmet a debreceniek. Tartalékok: Kocsis, Dibágy és Papp. A budapestiek Pataki, Sánta, Baranyai Fekete, Kemény és Tóth összeállításban szerepelnek. Tartalék: Szecse és Kabos.

A versenyen minden tornász szabadon választott gyakorlatot mutat be az egyes szerezeken és öt pontozóbíró (2 debreceni, 2 budapesti és egy emlelges) pontoz. A versenyen előtérben az Idegengazdálkodási Hivatalban várhatóak jegyek.

A mérkőzést vasárnap délután fél kettőkor kezdik a D. Előre sporttelepen. Előmerkőzés fél 12-kor: D. Lokomotív II.—D. Egyetem.

A mérkőzést vasárnap délután fél kettőkor kezdik a D. Előre sporttelepen. Előmerkőzés fél 12-kor: D. Lokomotív II.—D. Egyetem.

A mérkőzést vasárnap délután fél kettőkor kezdik a D. Előre sporttelepen. Előmerkőzés fél 12-kor: D. Lokomotív II.—D. Egyetem.

A mérkőzést vasárnap délután fél kettőkor kezdik a D. Előre sporttelepen. Előmerkőzés fél 12-kor: D. Lokomotív II.—D. Egyetem.

### Birkózóverseny

rendeznek december 18-án a Magyar Szovjet Társaság nagytermében. Az ünnepélyes bevezetés után a D. Lokomotív és a D. Előre közötti mérkőzést követi az OSZK és a SZOT ajándékát a DSZMTE-nek, egy 21 000 forintot érő nagy birkózóeszközt. Az ünnepélyes átadás az OSZK kiküldöttje is megjelenni.

Az idény első nagy siversenye a Szovjetunióban

A TASZS Iroda szerkesztősége heti beszámolójában közli, hogy az elmúlt napokban a Szovjetunióban a legkülönbözőbb sportágakban rendeztek versenyeket. Az Urál vidékén és Szibériában is és korcsolya, a Kaukázus vidékén és Közép-Ázsiában atlétikai versenyeket, a Szovjetunión nyugati részében pedig kosárlabda, röplabda és egyéb mérkőzéseket bonyolítottak le. A feli idény első fontosabb siversenye Novoszibirszkben volt és a 485 kilométeres váltófutásban a helyi Dinamo együttese az idény kezdetét tekintve igen jó, 1 óra 34 perc 50 mp-es teljesítményt ért el. Siversenyt rendeztek az omszki testnevelési iskola növendékei is. Az ötkilométeres tavon Znanenko győzött 17.45 perc idővel.

Tbilisziában még mindig rendkívül enyhe az időjárás és így lehetővé vált több értékes kéreparversny megrendezése. Az 500 és 1000 méteres női vadaion különösen jól szerepelt a helyi Dinamo fiatal tagja, Rodenko. Mindkét eredménye (44.3 és 1:28.2) új grúz rekord. Dezsztán hegyvidéki sportolói lovasversenyben vettek részt, Monoh Kalebán. A krími átlatok 20 kilométeres hosszúságú futóversenyt bonyolítottak le. A nehéz terepen a szimerepöli Kenczenko került az első helyre 1 óra 18 perc alatt.

Leningrádban rendezik az Országos Szovjet Szocialista Köztársaság klasszikus birkózóbajnoki versenyt, amelyen Rosztovból, Viadvoszlókból, Szvavstopolból, Tulából és más városokból mintegy százan vettek részt. A legtöbb számban a rosztovi birkózók győztek. Ugyanazok birkózóbajnoki verseny volt Ufában is ahol a szabadstílusú versenyek mértek össze a legjobb nyolc súlycsoport közül

— mondja Tóth Lajos. — Örömdeltes tény még az, hogy a magyar sportolók átforgalmazták, átneveltek a kialakulóban van a szocialista sportember típusa hazánkban is.

Nemethy Gyula iskolai világbajnok birkózó ezeket mondja:

— Az ötéves tervben új nagy hatalmas létesítmények gazdigiájuk majd a dolgozó nép sportját. Az ötéves terv új lendületet ad a Magyar Népköztársaság fejlődő sportéletének és mindezt köszönhetjük Rakosi elvtársnak, a magyar sport nagy barátjának.

Ötben itt is a rosztoviak kerültek az élre.

A murmanszki sportolók nagyszerű ajándékokat kaptak: a városban megnyitott az új modern uszoda. A megújítás alkalmával rendezett versenyen AKISZIN 1:09.8 mp-es idővel nyert a 100 méteres oldalúszásban.

A DSZMTE vasárnap Satoraljaihegyen játszik bajnoki mérkőzést. A debrecen munkáscsapatban több változtatást eszközöltek. Válogatott Papp véd és Beres játékos balszélső. Az STK—DSZMTE mérkőzést Krimer vezeti.

A D. Lokomotívnek még két mérkőzése van hátra a Ferencvároson kívül. 18-an Cepelel ellen Gsepelen, 25-en pedig Dnepropetrovszkban a Szovjetunió Lokomotív ellen kell kiállni a debreceni együttesnek.

DSZMTE—Sálgótarjáni Vasas NB II. mérkőzést rendeznek december 18-án Debrecenben.

Rio de Janeiroban tirázik a svéd Malmo csapata, amelynek több játékosa még az elmúlt hónap végén Budapestet elhagyta a magyar válogatott elleni mérkőzésen. A brazil Corinthians ellen 4:4-re játszott a svéd csapat.

D. Lokomotív—Szolnoki Lokomotív NB I. női és D. Lokomotív—III. ker. NB II. férfi kosárlabda mérkőzéseket rendeznek vasárnap Debrecenben.

Megindult a szovjet jégkorongbajnokság. Az első forduló eredményei: CSKA—M. Szpartak 3:2, Krilja Dinamo—Sverdlovzski Dinamo 4:1, Daurava—Cseljabinszki Dzerzinyec 4:2.

Az Elektromos Művek és Népből NY összes sportversenyzője vasárnap este fél hét órakor sportpolitikai előadást tart a városi sportcsarnokban. A városi sportpolitikai előadást követően a D. Lokomotív és a D. Előre közötti mérkőzést követi az OSZK és a SZOT ajándékát a DSZMTE-nek, egy 21 000 forintot érő nagy birkózóeszközt. Az ünnepélyes átadás az OSZK kiküldöttje is megjelenni.

Jegyelővelét vasárnap déli fél 12-ig. A város idegengazdálkodási Hivatalában várhatóak elővetelben a D. Lokomotív—Ferencváros mérkőzés jegyei. Az Idegengazdálkodási Hivatal közli, hogy elővetelben vasárnap déli fél 12 óráig várhatóak jegyek.

Zsebmetstől fogtak az utasok. Sipos Kálmán nyíregyházi lakos, kinasztávia azt, hogy a korábbi vonatokról csoportosan állnak a jegypénztár előtt, az utasok közé lurkoldva, egymásután ürítik ki zsebeiket, míg ezre nem vették és át nem adják a legközelebbi rendőrt.

A város idegengazdálkodási Hivatalában várhatóak elővetelben a D. Lokomotív—Ferencváros mérkőzés jegyei. Az Idegengazdálkodási Hivatal közli, hogy elővetelben vasárnap déli fél 12 óráig várhatóak jegyek.

Zsebmetstől fogtak az utasok. Sipos Kálmán nyíregyházi lakos, kinasztávia azt, hogy a korábbi vonatokról csoportosan állnak a jegypénztár előtt, az utasok közé lurkoldva, egymásután ürítik ki zsebeiket, míg ezre nem vették és át nem adják a legközelebbi rendőrt.

A város idegengazdálkodási Hivatalában várhatóak elővetelben a D. Lokomotív—Ferencváros mérkőzés jegyei. Az Idegengazdálkodási Hivatal közli, hogy elővetelben vasárnap déli fél 12 óráig várhatóak jegyek.

Zsebmetstől fogtak az utasok. Sipos Kálmán nyíregyházi lakos, kinasztávia azt, hogy a korábbi vonatokról csoportosan állnak a jegypénztár előtt, az utasok közé lurkoldva, egymásután ürítik ki zsebeiket, míg ezre nem vették és át nem adják a legközelebbi rendőrt.

Zsebmetstől fogtak az utasok. Sipos Kálmán nyíregyházi lakos, kinasztávia azt, hogy a korábbi vonatokról csoportosan állnak a jegypénztár előtt, az utasok közé lurkoldva, egymásután ürítik ki zsebeiket, míg ezre nem vették és át nem adják a legközelebbi rendőrt.

Zsebmetstől fogtak az utasok. Sipos Kálmán nyíregyházi lakos, kinasztávia azt, hogy a korábbi vonatokról csoportosan állnak a jegypénztár előtt, az utasok közé lurkoldva, egymásután ürítik ki zsebeiket, míg ezre nem vették és át nem adják a legközelebbi rendőrt.

### Sztálin-fal az iskolákban

A debreceni iskolák sztálini munkafelajánlása között vissza-térő vállalkozás az iskolák termineinek, folyosóinak dekorációja. Valamennyi debreceni iskola aprajánagyja, a kisdíjaktól a pedagógusokig versenyez abban, hogy mennyi szobát, falat díszítse fel iskoláját példaképeink arcmásaival, politikailag helyes dekorációval.

Máris hatásos és szép dekorációval.

Máris hatásos és szép dekorációval.

Máris hatásos és szép dekorációval.

Máris hatásos és szép dekorációval.

Máris hatásos és szép dekorációval.

Máris hatásos és szép dekorációval.

Máris hatásos és szép dekorációval.

Máris hatásos és szép dekorációval.

Máris hatásos és szép dekorációval.

Máris hatásos és szép dekorációval.

Máris hatásos és szép dekorációval.

Máris hatásos és szép dekorációval.

Máris hatásos és szép dekorációval.

Máris hatásos és szép dekorációval.

Máris hatásos és szép dekorációval.

Máris hatásos és szép dekorációval.

Máris hatásos és szép dekorációval.

Máris hatásos és szép dekorációval.

Máris hatásos és szép dekorációval.

Máris hatásos és szép dekorációval.

Máris hatásos és szép dekorációval.

Máris hatásos és szép dekorációval.

Máris hatásos és szép dekorációval.

Máris hatásos és szép dekorációval.

Máris hatásos és szép dekorációval.

Máris hatásos és szép dekorációval.

Máris hatásos és szép dekorációval.

Máris hatásos és szép dekorációval.

Máris hatásos és szép dekorációval.

Máris hatásos és szép dekorációval.

Máris hatásos és szép dekorációval.

Máris hatásos és szép dekorációval.

Máris hatásos és szép dekorációval.

Máris hatásos és szép dekorációval.

Máris hatásos és szép dekorációval.

Máris hatásos és szép dekorációval.

Máris hatásos és szép dekorációval.

Máris hatásos és szép dekorációval.

Máris hatásos és szép dekorációval.

Máris hatásos és szép dekorációval.

Máris hatásos és szép dekorációval.

Máris hatásos és szép dekorációval.

Máris hatásos és szép dekorációval.

Máris hatásos és szép dekorációval.

Máris hatásos és szép dekorációval.

Máris hatásos és szép dekorációval.

Máris hatásos és szép dekorációval.

Máris hatásos és szép dekorációval.

Máris hatásos és szép dekorációval.

Máris hatásos és szép dekorációval.

Máris hatásos és szép dekorációval.

Máris hatásos és szép dekorációval.

ció készült el néhány iskolában. A Svetits-általános iskola folyosóján Sztálin-fal hirdeti a világ dolgozóit nagy tanítóinak és vezérének, az ifjúság barátjának nagyságát.

A debreceni iskolák sztálini munkafelajánlása között vissza-térő vállalkozás az iskolák termineinek, folyosóinak dekorációja. Valamennyi debreceni iskola aprajánagyja, a kisdíjaktól a pedagógusokig versenyez abban, hogy mennyi szobát, falat díszítse fel iskoláját példaképeink arcmásaival, politikailag helyes dekorációval.

Máris hatásos és szép dekorációval.

Máris hatásos és szép dekorációval.

Máris hatásos és szép dekorációval.

Máris hatásos és szép dekorációval.

Máris hatásos és szép dekorációval.

Máris hatásos és szép dekorációval.

Máris hatásos és szép dekorációval.

Máris hatásos és szép dekorációval.

Máris hatásos és szép dekorációval.

Máris hatásos és szép dekorációval.

Máris hatásos és szép dekorációval.

Máris hatásos és szép dekorációval.

Máris hatásos és szép dekorációval.

Máris hatásos és szép dekorációval.

Máris hatásos és szép dekorációval.

Máris hatásos és szép dekorációval.

Máris hatásos és szép dekorációval.

Máris hatásos és szép dekorációval.

Máris hatásos és szép dekorációval.

Máris hatásos és szép dekorációval.

Máris hatásos és szép dekorációval.

Máris hatásos és szép dekorációval.

Máris hatásos és szép dekorációval.

Máris hatásos és szép dekorációval.

Máris hatásos és szép dekorációval.

Máris hatásos és szép dekorációval.

Máris hatásos és szép dekorációval.

Máris hatásos és szép dekorációval.

Máris hatásos és szép dekorációval.

Máris hatásos és szép dekorációval.

Máris hatásos és szép dekorációval.

Máris hatásos és szép dekorációval.

Máris hatásos és szép dekorációval.

Máris hatásos és szép dekorációval.

Máris hatásos és szép dekorációval.

Máris hatásos és szép dekorációval.

Máris hatásos és szép dekorációval.

Máris hatásos és szép dekorációval.

Máris hatásos és szép dekorációval.

Máris hatásos és szép dekorációval.

Máris hatásos és szép dekorációval.

Máris hatásos és szép dekorációval.

Máris hatásos és szép dekorációval.

Máris hatásos és szép dekorációval.

Máris hatásos és szép dekorációval.

Máris hatásos és szép dekorációval.

Máris hatásos és szép dekorációval.

Máris hatásos és szép dekorációval.

Máris hatásos és szép dekorációval.

Máris hatásos és szép dekorációval.

Máris hatásos és szép dekorációval.

Máris hatásos és szép dekorációval.

Máris hatásos és szép dekorációval.

Máris hatásos és szép dekorációval.

Máris hatásos és szép dekorációval.

Máris hatásos és szép dekorációval.

Máris hatásos és szép dekorációval.

Máris hatásos és szép dekorációval.

Máris hatásos és szép dekorációval.

Máris hatásos és szép dekorációval.